

政企桥梁 | Zhengqi Qiaoliang

营造环境 促商成长 宁夏党委政府助力商会发展

近日,宁夏回族自治区党委、政府召开“发挥商会作用,促进民营经济大发展”座谈会。自治区党委书记张毅作重要讲话。张毅书记强调,要解放思想,转变观念,把民营经济作为宁夏未来经济发展新的增长极,作为推动全区经济又好又快发展的重要突破口,作为建设和谐富裕宁夏的有力加速器,更加主动、更加自觉地为民营经济成长提供充足的“阳光、空气和土壤”,努力在全区掀起民营经济大发展的热潮。

座谈会上,自治区工商联主席刘金虎汇报了工商联工作和商会管理情况,宁夏江苏商会、宁夏机电五金行业商会、宁夏福建企业家商会、宁夏浙江商会、宁夏安徽商会、宁夏山西商会、宁夏石油化工协会等7个协会商会负责人作了发言。

在认真听取了大家的发言和意见建议后,张毅指出,民营经济是加快转变经济发展方式的新兴经济,是适应市场经济体制的活力经济,是带动就业、增加收入的富民经济。他强调,各级党委、政府要努力营造良好环境,扎实推进民营经济大发展。(王伟)

以会招商 以商引商 贵州加大招商引资力度

5月29日,贵州省政府举行招商引资座谈会,研究部署全省下半年招商引资工作。副省长蒙启良出席座谈会。来自异地在黔商会、省内知名民营企业等相关负责人参加座谈会。

围绕鼓励招商引资的各项扶持政策、产业政策和招商项目类别,商务、发改委、国土、环保等部门分别向与会商会和企业进行了详细介绍。

蒙启良强调,为进一步加大招商引资力度,扩大投资规模,今年下半年,贵州将面向长三角、珠三角、西南地区及省内举行系列大型招商引资和贸易洽谈活动。确保新一轮招商引资工作取得重大突破和成效,要充分发挥各类行业协会和商会中介组织的桥梁作用,借助非公有制经济的资源优势,坚持“以商招商”,通过“一个会员一帮友、一个商会一批商”的“以会招商、以商引商”等有效形式,进一步拓宽招商引资的渠道。围绕下一阶段该省招商引资工作的重点,省内外各级商会组织要充分发挥桥梁和纽带作用,组织有实力、有意向的投资商赴黔考察和进行洽谈,为系列招商引资活动顺利开展积极超前谋划和筹备一批大项目、好项目。(孙晓蓉)

城市发展 老总给力 太原邀商会负责人座谈

“我今天是来和大家交朋友的,朋友也是生产力嘛!”5月31日,在太原市异地(驻本地)商会和大企业座谈会上,山西省常委、太原市委书记陈川平的一番朴实开场白,让与会的各地商会负责人和大企业老总倍感亲切。当天的座谈会由市委副书记、市长廉毅敏主持召开,15位各地商会负责人和部分企业老总参会并畅谈了对太原发展的建议。

在会上,山西江苏商会会长张灵光表示:“将利用江苏地域经济的优势,为山西和太原转型跨越发展提供技术和智力支持。”武汉九州通医药集团董事长陈启明透露,企业将在今年落户太原,并准备投资两亿元,建设年销售额达50亿元的现代化药企。晋煤集团董事长武华太称,今年将参与“气化太原”工程,在太原建设56座煤层气加气站。山西国际能源集团有限公司董事长郭明更是一下带来了近10个与太原经济发展息息相关的建设项目。

太原市委书记陈川平表示,太原市将树立亲商、安商、富商的理念和服务意识,加强教育,规范行为,再造流程,约束权力,同时奖优惩劣,对事关太原经济发展的重大、重要项目实行特事特办、限时限办,全力优化发展环境。

陈川平最后强调:“太原经济的发展需要方方面面的力量,招商引资是其中重要的方面,希望通过我们与商会、企业的共同努力,实现共同发展,互利共赢。”(周皓)

以盛典之名 解读中国商界 2011 商会大会在上海举行

□ 陈抒怡

一年一度的商界盛典——“2011 商会大会”于5月27、28日在上海展览中心隆重举行。本届商会大会以“中国制造的集体反思”为主题,讨论中国制造业的战场与出路。分别就中国制造的PE机遇、女企业家财富投资、生物医药产业投资、艺术品投资、创投对接、新兴产业投资等多个话题展开头脑风暴,帮助民间资本拓宽掘金渠道。各商会还拿出绝活,将名特优商品纷纷搬上商会博览会展示。

本届大会由商会网主办,APEC中小企业服务联盟中国委员会、中国中小企业国际合作协会、世界经济贸易联合促进会、亚太投资联盟促进会、中国投资研究院、中国温州中小企业发展促进会等单位联合主办。

中国中小企业对外合作协调中心主任、中国中小企业国际合作协会副秘书长秦志辉,中国民(私)营经济研究会常务副会长、全国工商联副秘书长王忠明,商会网首席执行官何振明等嘉宾受邀出席并致辞。方太集团董事长茅理翔、金蝶董事局主席徐少春、皇明太阳能董事长黄鸣、汉庭创始人兼CEO季琦、南南全球技术产权交易所总裁林健等以及近千名国内外商协会会长、企业家出席大会。

“中国制造”的伟大路线? 民营企业集体反思

2010年,中国已经成为世界上最大的制造国;如何让中国制造变

得更伟大,是本届商会大会重点探讨的话题。论坛上,经济学家们分析解读十二五期间中国国家宏观经济政策形势,民营企业家们分享一线商战经验,与会嘉宾们在畅谈中集体反思:中国经济转型期,制造业的发展模式,转型出路在何方?中国制造从放眼世界,到征服世界市场,下一个突破的战场,恰恰是挖掘中国内需,赢在家门口。

商会网CEO何振明先生表示:自2010年首届商会大会倡导“新产业、新模式、新领袖”主题起,商会网逐步坚定了以民营企业的草根力量推动中国微观经济长足发展的决心,在2011年商会大会中集体反思“中国制造”及其所带来的巨额国家和个人财富的延续与拓展方向,即是这一决心的浓重落笔。

在全球经济复苏的起步阶段,“中国制造”面临的危机还是契机?国家发展与改革委宏观经济研究院副院长陈东琪先生在“中国制造的全球化机会”演讲中为到场嘉宾剖析了全球化背景下“中国制造”的优势、劣势、机遇、风险以及战略重点。

制造业一直是我国经济增长的主体和支柱。近年来,经济全球化的不断推进,也牵引着制造业全球移动,而且这一移动将在相当长的时间内是中国制造业成长的利器。作为商会榜样企业,方太集团董事长茅理翔、金蝶国际软件集团有限公司董事局主席徐少春等几位嘉宾就“制造业的家族传承”、“全球化时代下中国制造的管理模式”等话题介绍了各自在经营中如

何将中国制造推向世界的成功经验。

“中国制造”的瓶颈突破? 商界精英理念碰撞

华睿投资管理有限公司董事长宗佩民为嘉宾们分析了“浙商瓶颈·民企宿命”。浙商原本大多是外向型经济,基本是做半成品、成品出口,在欧美需求相对低迷,庞大国内市场蓄势待发的当下,企业纷纷转型进而树立自主品牌、抢占内需。低成本的代工时代已经过去,随着劳动力、土地和资源成本的提高,企业正面临品牌升级的必然选择,唯有打造核心竞争力来获取微笑曲线前段的高利润。

一轮演讲后现场的嘉宾们早已产生了共鸣,“中国制造业的瓶颈”在哪里?台上嘉宾们侃侃而谈。纷纷就企业发展中遇到的瓶颈、困难相互支招,努力在国内、国际市场上取得定价权,为中国制造业谋求突破和发展。

经过一番理念碰撞,南南全球技术产权交易所总裁林健与大家共同探讨“全球化背景下的中国制造业转型”。在全球竞争背景看,中国企业的奋力转型也是形势所逼。后危机时代,有规模、有抱负的企业必须对核心技术研发有所考虑,从而提升对产业链的控制能力,否则会在全球激烈的市场竞争中处于被动。

汉庭创始人兼董事长季琦也阐述了“中国制造·中国服务”应具备国际化经营理念。他受自己亲身经历的启发提出了“中国服务”的

概念。季琦相信,“中国服务”必将取代“中国制造”成为中国企业新的成长力量。在中国,要建立一个久而持久的优秀商业机构,他信奉“高效管理+优秀企业家”的成功模式。所以,除了有远大的理想和澎湃的激情,更要有一流的管理团队,来保证达成目标,追求卓越!

“中国制造”的迷局突围? 与会嘉宾掀起头脑风暴

复旦大学管理学院教授、中国工业经济学会副理事长郁义鸿就“提升中国制造在国际产业链中的地位”,为在座的企业家们梳理管理思路。郁教授深入浅出地分析了中国经济的发展前景,为企业发展提出了新的见解。

如何在家门口做国际品牌,不走出去也可以做国际品牌。皇明太阳能董事长黄鸣先生围绕中国制造业阐述从“无魂、无技、无店、无牌”到“创想,创意,创新,创造体系”的发展体系。

随着中国的崛起和强大,遇到的贸易壁垒也就越来越多。于是论坛尾声,嘉宾们就“中国制造的出路在哪里?中国制造业是否更应该赢在家门口?”进行第二轮的头脑风暴。嘉宾们思维碰撞,火花四射,在企业主持人袁岳的精彩主持下一致认同:企业人才结构的调整是制造业企业战略转型的根基,对内需的准确把握和精益求精的服务是制造业升级拓展的推手,而形成比国际品牌更具溢价的本土品牌认知则是中国制造打破迷局的出路。



民营企业家们展开理念碰撞。



各商会拿出自家“绝活”在商会博览会上展示。

银会合作 | Yinhui Hezuo

贵阳市市西商会 与国开行合力打造“秀水街”

位于贵阳市西路的市西商圈素有贵阳“汉正街”、“秀水街”的美誉。2010年,国开行贵州省分行为了支持贵阳市西商圈的发展壮大,根据市西商季节性强、融资需求周期短、单笔金额小的

融资特点,打造了“国开行市西商户流动资金贷款模式”。即:国开行与市西商圈内现有贵州黔商市西投资担保股份有限公司、贵阳市云岩区黔商市西小额贷款有限公司、贵阳市市西商会合作,

通过采取市西商会及市西小贷公司收集并批量申报、市西担保公司批量担保,国开行批量发放的模式,大力支持市西商圈个体工商户及小企业的健康快速发展。该模式充分发挥了国开行的技

术和资金优势及市西商会贴近客户、贴近市场的平台管理优势,具有手续简便、时间短、利率低、易使用等特点。截至目前,国开行共发放市西商户流动资金贷款2亿元,惠及商户120余

户。同时,该模式以融资推动市场建设,督促借款人珍惜信用记录,以此打造一个有利于民营经济、中小企业融资的信用体系和诚信的社会环境,促进了社会整体信用体系建设。(桂苑)

北京眉山企业商会 获民生银行 30 亿元授信

日前,由眉州东坡酒店管理有限公司、北京远成物流、李记集团北京公司、北京蜀香竹林酒店管理有限公司、北京天生之道文化艺术有限公司、四

川达宽律师事务所北京分所等50余家眉山优秀儿女在北京创办的企业共同发起,北京眉山企业商会挂牌仪式暨眉山市优势产业推介会在北京隆重

举行。原全国政协副主席李蒙等老领导,国家人力资源和社会保障部副部长何宪等眉山籍优秀人士参加仪式。当天,中国民生银行与该商会签订战

略合作协议,授信贷款额度达人民币30亿元。同时,该商会会员企业与眉山市家乡相关单位签订了近10亿元的投资协议。据悉,北京眉山企业商会是在眉

山市政府驻北京经合局的努力下,由北京市民政局批准成立的一级社会团体组织,目前已拥有会员200余个。(王月婷)

甘肃 39 商会共赴定西考察

5月24日至26日,以“商会助推地方经济发展——走进定西项目洽谈”为主题的甘肃省商会联合会第八次会议在定西市举行。

负责人和省内民营企业代表近200多人,深入定西市安定区、陇西县和漳县的部分工业园区及企业,就双方关注的企业运营发展情况、合作前景等方面进行考察洽谈,并对定西非公经济发展提出了建设性意见。在

漳县举行的甘肃省工商联动推进西经济发展项目签约仪式上,定西市各县区分别和省商会代表团签订涉及养殖、文化、物流、旅游等方面的项目合同28个,投资总额达71亿元。

记者从会议获悉,到去年年底,全省各级工商联共组建各类商会1098个,省工商联直属商会17家,累计发展会员578万名,行业门类涉及房地产、制造、汽配、建材、服装等十大领域20多种行业,基本涵盖了非公经济各领域。(王雨)

省民族发展商会、省浙江企业联合会、省房地产商会等39个商会的

工商联和商会组织是企业及会员最信赖的组织,要努力探索工商联和商会组织之间的跨省区域合作,联手服务与促进区域合作交流合作发展。

共享机遇 互利共赢

□ 邓隆飞 付兰波

近日,在湖北省省长王国生的倡导下,在江苏省工商联和湖北省工商联的共同组织下,江苏省30多位知名企业家来到湖北进行了深入的考察调研,产生了一批意义深远的有利于湖北江苏两地经济合作发展的投资项目,开启了跨省商会合作的新路径,高效地发挥了工商联组织的桥梁、纽带和政府助手作用。

进行投资考察,湖北省省长王国生会见考察团并发表了充满感情的讲话,他希望具有创新创业精神的江苏企业家把握湖北跨越式发展的时代脉搏,抓住湖北蕴含的巨大商机,到湖北投资兴业,共享发展机遇,实现互利共赢。

“到湖北去,到中部去!”座谈会上,企业家们认为在湖北构建促进中部地区崛起战略支点的有利形势下,投资湖北是大势所趋,正逢其时。全国工商联副主席、苏宁电器集团董事长张近东表示将进一步扩大在湖北的投资,在武汉建设物流中心,再建两个苏宁广场和多个城市综合体。南

京联创科技股份有限公司董事长孙力斌策划在武汉建设大规模物联网,江苏集群信息产业股份公司董事局主席杨占勇表示要利用湖北的科教人才优势展开投资,月星集团董事长丁佐宏提出了企业的十百千计划(即投资建设十个大型商业中心、百个家居广场和千个家具连锁超市),表示要重点布局湖北大众小城市。许多知名企业家纷纷表示将在湖北谋求机

国家促进中部地区崛起战略的全面推进,湖北已成为新一轮大发展中投资创业的最佳区域之一。王国生希望鄂苏两地工商联和商会发挥组织优势,密切联系,加强合作,促进两地经济合作交流,欢迎更多的江苏企业落户湖北,投资兴业发展。江苏省工商联主席李仁表示,此次到湖北考察感触颇深,希望鄂苏两省工商联和商会进一步发挥组织优势,密切联系,加强合作,促成更多企业在更宽领域找到商机,促进两地经济优势互补、共同发展。

据中华工商时报报道,近日,江苏省工商联主席李仁、江苏省委统战部副部长、工商联党组书记励军率江苏近30位知名民营企业企业家来到湖北

考察,在武汉建设物流中心,再建两个苏宁广场和多个城市综合体。南

京联创科技股份有限公司董事长孙力斌策划在武汉建设大规模物联网,江苏集群信息产业股份公司董事局主席杨占勇表示要利用湖北的科教人才优势展开投资,月星集团董事长丁佐宏提出了企业的十百千计划(即投资建设十个大型商业中心、百个家居广场和千个家具连锁超市),表示要重点布局湖北大众小城市。许多知名企业家纷纷表示将在湖北谋求机

国家促进中部地区崛起战略的全面推进,湖北已成为新一轮大发展中投资创业的最佳区域之一。王国生希望鄂苏两地工商联和商会发挥组织优势,密切联系,加强合作,促进两地经济合作交流,欢迎更多的江苏企业落户湖北,投资兴业发展。江苏省工商联主席李仁表示,此次到湖北考察感触颇深,希望鄂苏两省工商联和商会进一步发挥组织优势,密切联系,加强合作,促成更多企业在更宽领域找到商机,促进两地经济优势互补、共同发展。

全国政协常委、湖北省工商联主席赵晓勇告诉记者,近几年来,湖北

